



满载青春记忆，纪念湘女进疆 66 周年茶话会温情上演——

同唱一首歌，共话湘疆情



扫一扫，观看《芙蓉花开天山下》专题视频。

今日女报 / 凤网讯（记者 章清清）8月9日，纪念“八千湘女”进疆66周年之“同唱一首歌，两地一家亲”茶话会在新疆维吾尔自治区五家渠市举办。湖南新老湘女代表，湖南、新疆家庭代表，以及湘商代表和媒体记者共计400余人欢聚一堂，共忆峥嵘岁月。自治区党委副书记、兵团党委书记、政委孙金龙，湖南省政协党组书记、主席李微微，兵团党委副书记、司令员刘新齐，湖南省委常委、统战部部长黄兰香，湖南省妇联主席杜亚玲，自治区妇联党组书记、副主席侯汉敏，兵团妇联党组书记、主席张新荣等出席茶话会。

刘新齐寄语兵团广大干部职工群众，要大力弘扬湖湘精神、新疆精神和兵团精神，促进新疆社会稳定和长治久安。同时也要更加热情地关心、照顾、爱护健在的湘女老大姐，创造条件让湘女老大姐快乐生活、颐养天年。

黄兰香在致辞中高度评价了“八千湘女”为新疆发展做出的巨大贡献，并希望大家把湘女进疆历史传承好、将湘女精神发扬好，将湘疆两地渊源延续下去，共创美好未来。



茶话会以“重温峥嵘岁月、爱洒湘北大地、共创美好未来”三个篇章生动地表现了湘女们当年支援边疆、建设新疆的爱国情怀。当17位白发苍苍的湘女在台上唱起《我是一个兵》、《没有共产党就没有新中国》等革命歌曲时，仿佛将人们带入了那段激情燃烧的岁月。湘女毛熙慈的丈夫谭天铎老人和在疆湘女的子女代表分别上台为大家深情讲述了66年前八千湘女不畏艰辛、牢记军人使命和屯田垦荒的那段壮丽历史。

与会领导还向二十位参加茶话会的“八千湘女”代表送上了来自家乡的湘绣丝巾、黑茶、锦绣潇湘旅游卡和手工艺品等精美纪念礼物。据悉，这些礼品由湖南省妇联在全省征集而来，代表着家乡人民对八千湘女的深深祝福和满满真情。

现场还有80位湘女代表，20户新湘女家庭和来自13个少数民族的20户新疆家庭，她们以结对子、互赠礼物的形式，拉近了新老湘女以及新疆境内各民族之间的感情。

本次活动由政协湖南省委员会、政协新疆维吾尔自治区委员会、新疆生产建设兵团主办，湖南省妇联、湖南省工商联、新疆维吾尔自治区妇联、新疆生产建设兵团妇联联合承办。



- 1、见到李微微主席（右四）带领的家乡亲人们的到来，湘女老大姐们欢欣鼓舞。
- 2、黄兰香在茶话会上致辞。
- 3、杜亚玲（左一）等与会嘉宾在丝路金砖上签下名字。
- 4、著名主持人汪涵、张丹丹从湖南赶赴新疆主持茶话会。
- 5、湘女代表们在仔细阅读《今日女报》为八千湘女进疆66周年制作的特刊。
- 6、回忆起当年进疆的峥嵘岁月，湘女谢荟辉热泪盈眶。
- 7、17位湘女代表齐声唱起《我是一个兵》等革命歌曲，把人们带到了那段激情燃烧的岁月。